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MINEK NEKÜNK A KAPITALIZMUS?

A kapitalizmus sokat ígér, de keveset ad. 
Emlékszem, hogy 1977-ben találkoztam 
először tőkés televíziós műsorral, amikor 
a külügyi futárként Nyugat-Berlinbe 
mehettem. Hajnalig néztem a televíziót. 
Roger Moore-t mi csak az „Angyalként” 
ismertük, és kiürültek a budapesti utcák, 
amikor Simon Templar megjelent. De ott, 
a nyugati televízióban őfelsége 007-es 
titkos ügynökeként láthattam, ahogyan 
küzd a szovjet titkosszolgálatokkal és más 
gonoszokkal. Nálunk a James Bond-fi lmek 
nyilván ezért nem szerepeltek műsoron. 

Nehogy azt tessék gondolni, hogy 
ettől hasra estem a kapitalizmus előtt! 
Nem! De azért örültem annak, amikor a 
magyar televízióban is egyre több nyugati 
fi lm jelent meg, és James Bond előbb 
szilveszter éjjeli meglepetésként jött, majd 
a normál időben is műsorra tűzték. 

A rendszerváltás óta 26 év telt el, 
és lassanként mindenki láthatja, hogy 
a kapitalizmus sokat ígér, de keveset 
ad. Így van ez a televíziós műsorokkal  
is. Itt volt például a múlt hétvége. 
Az ember még 26 év után is azt reméli, hogy 
a televíziók csak adnak valamit nekünk, 
hogy kikapcsolódhassunk. Nos, néhány 
a szombati kínálatból! Csupasz pisztoly 
Leslie Nielsennel. Halálos fegyver 
Mel Gibsonnal. Nem folytatom. Csupa 
Amerika. Én pedig torkig vagyok 
az amerikai fi lmekkel. 26 év alatt már 
nem csak én láttam ezeket milliószor, de 
a gyerekeim is.

Persze, ilyen a kapitalizmus. Régen 
egy csatorna volt, most milliónyi. Haszon 
csak akkor van, ha a nyugaton már 
lefutott fi lmeket fi llérekért megveszik, 
és azokkal etetnek bennünket. Persze, 

mondhatni, hogy szabadon válogathatunk 
a szolgáltatok között. Ez csak elvben igaz. 
Ugyan több kábeltévé-társaság van, de 
a kínálat lényegében ugyanaz. 

Ki tudja, miért, de szombaton 
este az ATV magyar fi lmet vetített, 
az Állami Áruházat Gábor Miklóssal 
és Petress Zsuzsával. Felüdülés volt! 
Gyerekkoromban mindig azt lestük, hogy 
mikor lesz egy amerikai fi lm, most meg 
örülünk, ha végre magyart találunk.

Apropó magyar fi lmek! Nem szeretnék 
ideológiai vitákba belemenni, de tény, ami 
tény: a szocializmus idején sok jó magyar 
fi lmet készítettek. A Rákóczi hadnagyát 
vagy a Föltámadott a tengert akkor 
forgatták, amikor születtem, mégis ma is 
nézhetőek. A Tenkes kapitánya tíz évvel 
később született, és nemzedékek nőttek fel 
rajta. S talán-talán még fognak is.

Miért nincsenek ma ilyen fi lmek? 
Nos, talán azért, mert a kapitalizmus sok 
értéket ígér, de nagyon-nagyon keveset ad. 
A szocializmus jó magyar fi lmjei világos 
értékeket adnak: nép, haza, munka, 
becsület, tisztesség, hazafi ság, hősiesség. 
Aktualizálások, modern áthallások akkor 
is voltak, de nem arról szóltak a fi lmek. 

Zenthe Ferenc Tenkes kapitánya nem 
kételkedik, hogy a labancok rosszak. 
Az sem jut eszébe, hogy egyszer még 
szövetségesek leszünk az EU-ban. 
Az osztrákok a rosszak, így üti-veri 
őket. Básti Lajos Kossuthját a miénknek 
érezzük, valahogy ilyennek képzeljük 
az ország első emberét vészhelyzetben. 
Nincsenek lelki vívódások, ingadozások, 
liberális-konzervatív viták, cselekvés van, 
alkotás, történelem. Az Egri csillagokban 
Sinkovits Imre Dobóként a törökök 
ellen harcol. Ha ma csinálnának ilyen 
fi lmet, Dobó bizonyára az európai létet 

fenyegető bevándorlók elleni küzdelem 
élharcosa lenne. 

De nem csinálnak ilyen fi lmeket. 
Ha zavarosok az értékek, nem születhetnek 
jó és maradandó alkotások. Meg aztán 
azért sem, mert a fi lmgyártás, és főleg 
a fi lmterjesztés a külföldi liberális tőke 
kezébe került, és ők döntik el, hogy mi 
kell és mi nem. Én azt se bánnám, ha 
egyetlen magyar fi lm sem kapna Oscar-
díjat, de hozzánk szóljon! A mai tőkés 
hatalom a holokausztot és 1956-ot tette 
központi témává. Közben papolnak 
a magyar katona hősiességéről,  történelmi 
személyiségeinkről. Kérdezem: miért 
nincs egyetlen nagyszabású játékfi lm 
sem az első világháborúról? A magyar 
történelem olyan nagyszerű alakjait, mint 
Deák Ferenc vagy Andrássy Gyula, miért 
csak a Sissi-fi lmeken keresztül látjuk? 
Egyébként eléggé dehonesztáló formában.

Lehet persze, hogy azért sincsenek 
ilyen fi lmek, mert nincsenek ilyen 
színészek? Önök szerint a mai celebek 
közül ki játszhatná Kossuth Lajost, Bem 
apót? Vagy ki játszhatná a Hattyúdal 
Tamburását? Páger Antal nem történelmi 
fi gurát alakít, hanem egy öreg pesti 
vagányt, de a fi lmben körülötte egy új 
világ születik. Ebbe ő nem illik bele, de 
tudja, hogy az az új világ jobb, mint a régi.

Mondják, hogy az internet 
megváltoztatja világot. A televízió helyébe 
is a számítógép, az okostelefon lép. 
S tényleg, ma már sokan a telefonjukon 
néznek fi lmeket, vagy az okostévére 
töltenek le fi lmeket az internetről.  Ezek 
fantasztikus dolgok, csak éppen nem 
termelnek új értékeket. Európának nem 
az a baja, hogy technikában lemaradunk. 
Ezt be lehet hozni.  Az új ipari forradalom, 
a digitális korszak be is hozhatja 
a lemaradást. De ez csak technika. 
A baj a társadalommal van, a tőkés 
társadalommal. A pénz uralma tönkretesz 
minden valóságos értéket, megbénítja 
a társadalom immunrendszerét, belső 
védekezését.

A kapitalizmus sokat ígér, de keveset 
ad. Akkor pedig minek?

T  G

Thürmer Gyula
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HÉTBŐL -HÉT
MIT GONDOL A MUNKÁSPÁRT?

Nyilaskeresztes szellemiségű szervezetek szentmisével és koncerttel egybekötött megemlékezést tartottak szombat délután Székesfehérvárott. 
Az „Emlékezz a kitörés hőseire!” elnevezésű rendezvénnyel az 1945. február 11-én indult budai, a szovjet ostromgyűrű áttörését megcélzó 
német-magyar katonai kitörési kísérlet áldozatairól emlékeztek meg. A kifejezetten csendes és békés eseményen volt SS-egyenruha, 
rohamsisak, burkolt zsidózás, kevésbé burkolt b…zás, és egy kis fajelmélet is– olvasható a http://hu.budapestbeacon.com oldalon.

MUNKÁSPÁRT: Szégyen és gyalázat. A Munkáspárt tiltakozik az ellen, hogy neonáci, fasiszta gyűléseket lehet Székesfehérváron tartani. 
Ki engedélyezte? Ki a felelős? Miért nem lépnek fel ellen a város vezetői?

Hogyan lehet legyőzni a Fideszt és helyreállítani a demokráciát? – ezt a kérdést tette fel a Bokros Lajos vezette Szabadság és Reform 
Intézet Alapítvány Mondj Jobbat! című szombati rendezvénye.

MUNKÁSPÁRT: A liberális ellenzék egyenlőségjelet tesz a saját hatalma és a demokrácia között. Nincs így, ez egyszerűen nem igaz. 
Azonban mivel lényegében semmiben sem tud jobbat mondani a Fidesznél, marad a demokrácia-harc. A korábbi MSZP-SzDSz kormányok 
úgyanúgy saját érdekeiket, tőkés gazdáik hasznát nézték, és csak az volt demokratikus, ami nekik megfelelt. Ők vagy Fidesz, egykutya. 
Megkezdődtek a Volán-társaságok munkavállalóit érintő 2016. évi alágazati bértárgyalások a szakszervezetek és a munkáltatói 
szövetség, a Közúti Közlekedési Vállalkozások Szövetsége között hétfőn Budapesten. A szakszervezet tájékoztatása szerint 
megdöbbenve vették tudomásul, hogy a munkáltatói szövetség 0 százalékos bérfejlesztésre tett javaslatot.

MUNKÁSPÁRT: Kíváncsiak lennénk, hogy mennyivel emelkednek a jegyárak és mennyivel kapnak többet a Volán főnökei. 
A 0 százalék arcátlanság a dolgozó emberekkel szemben.

Az MH 2. Különleges Rendeltetésű Ezred megalakításáról számolt be Szolnokon a honvédelmi miniszter. Az új ezred két zászlóalj, az MH 
88. Könnyű Vegyes Zászlóalj és az MH 34. Bercsényi László Különleges Műveleti Zászlóalj bázisán jött létre. Létszámát mintegy 1200 
emberben határozták meg. 

MUNKÁSPÁRT: Az új ezred valójában nem Magyarország biztonságát szolgálja. 1000 katonát tartunk állandóan külföldön, a NATO 
és az USA érdekeinek megfelelően. A menekültek ellen pedig nem katonát kellene bevetni, hanem a fegyveres határőrséget kellene 
visszaállítani.
Véres vereséget szenvedne a NATO az oroszok ellen a Baltikumban, ha Putyin be akarná kebelezni Észtországot, Lettországot és 
Litvániát - ezt hozta ki a befolyásos amerikai amerikai RAND Intézet szimulációja.

MUNKÁSPÁRT: Ez és a az eggyel fentebb idézett hír igencsak összefügg. Az Amerikai Egyesült Államok, a washingtoni fegyver-lobbi 
újabb háborút gerjesztene, vagy legalábbis fokozná a fegyverkezési versenyt. Putyinnak eszse ágában sincs meghódítani a Baltikumot, 
a térséget inkább az USA akarja újabb katonai konfl iktus terepévé tenni. Egyébként érdekes módon a szimuláció eredményét pont aznap 
publikálták, hogy a Pentagon 3,4 milliárd dollárt különített el a keleti szövetségesek „orosz agresszió” elleni törekvéseinek támadására.

A Roszturizm, Orosz Szövetségi Idegenforgalmi Hivatal) különleges programokkal készül 
2017-re, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 100. Évfordulójának megünneplésére. 
A turisták végig járhatják a forradalommal és Lenin életével kapcsolatos helyeket. 
A külföldi érdeklődés már most óriási. Hatalmas üzlet ígérkezik.

MUNKÁSPÁRT: Erre mondják, hogy ez nem semmi! A kapitalista Oroszország 
a szocialista forradalom emlékhelyeire viszi el a turistákat. Vajon a magyar kormány 
elviszi az embereket a Tanácsköztársaság emlékhelyeire? Például Salgótarjánba, ahol 
a vörös katonák a csehszlovákok ellen védték a hazát, vagy a Tiszához, ahol a románok ellen?

Semjén Zsolt vehette át az Év törvényhozója díjat az egyesült államokbeli Las Vegasban. A miniszterelnök-helyettest a vadvilág 
megőrzésének előmozdításáért és a fenntartható vadászat szabadságának támogatásáért érte az a „megtiszteltetés”, hogy átvehette 
vadászati világszervezet kitüntetését.

MUNKÁSPÁRT: Az említett világszervezet egy lobbi vállalkozás, amely a „törvényeken felül álló” vadászat megteremtésére költ 
dollár százmilliókat. Erre a díjra nincs miért büszkének lennie Semjénnek. Más kérdés, hogy legalább sejteni lehet, hogy mível üti el 
az időt a kormányban. Ez az egész persze viccnek is rossz. 
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MI JOBBAN TUDNÁNK IRÁNYÍTANI 
Szeretném, ha ennek a városnak a polgármestere lehetnék, 
meggyőződésem, hogy mi jobban irányítanánk a várost, 
mint bárki az elmúlt 26 évben. Nem azért, mert mi 
okosabbak lennénk. Hanem azért, mert az embereket 
kérdeznénk meg, hogy mire van szükségük, mit kell 
tenni. Igazi népi várossá válna Salgótarján a Munkáspárt 
polgármestersége idején – jelentette ki Thürmer Gyula 
a múlt szerdán Salgótarjánban.

POLGÁRMESTERKÉNT EGYÜTTMŰKÖDÉST 
AKAROK A KORMÁNNYAL

A Munkáspárt elnöke felkereste Szabó Sándor 
kormánymegbizottat, a Nógrád Megyei Kormányhivatal 
vezetőjét. Ha mi vezetjük Salgótarjánt, úgy a várost, 
az emberek életét illető kérdésekben a Munkáspárt 
párbeszédre és együttműködésre fog törekedni 
a kormánnyal. Elfogadhatatlan az, amit az MSZP csinál. 
Mindenre nemet mondanak, amit a kormány tesz. Egy 
polgármester ezt nem engedheti meg magának. 

Ezúttal sem maradt el a kötetlen párbeszéd egy 
sör mellett. Ezúttal Baglyasalja Amigo elnevezésű 
kocsmájában faggatták a polgármesterjelöltet terveiről. 
Jó hangulatban, sok kérdéssel és sok válasszal. 
Ebben a kocsmában még nem járt országos ember 
– mondja az egyik törzsvendég. De valószínűleg 
Baglyasalján se nagyon. A Munkáspárt komolyan veszi 
a dolgozó emberek szavát, és ez jó! – összegezte egy 
másik vendég.

Mi országos kérdéssé akarjuk tenni Salgótarján sorsát. 
Az első lépést már megtettük. Országos politikust 
indítottunk a választáson. Ebben mi az egyetlen párt 
vagyunk – mondotta. Nem is beszélve arról, hogy 
az indulók között mi vagyunk az egyetlen baloldali párt.

MEGÚJÍTANÁNK AZ ELHANYAGOLT VÁROSI 
KÖZLEKEDÉST

Thürmer Gyula és Munkáspárt nógrádi vezetői a 63S 
járattal körbeutazták a várost. A 63S a Hősök útja – Sugár 
út – Csokonai út – Főtér – Camping telep útvonalon 
közlekedik, Egyes szakaszokon az út olyan, hogy 
leginkább tankkal lehetne közlekedni. Tarthatatlan a helyi 
tömegközlekedés, az autóbuszok és a főbb közlekedési 
útvonalak állapota – hangsúlyozta a Munkáspárt 
polgármesterjelöltje. Megválasztása esetén sűrítené 
a buszjáratokat és önálló városi útfenntartó céget keltene 
életre, mellyel egyben munkahelyeket is teremtene.

8600 MUNKAHELYET TEREMTENÉNK 
SALGÓTARJÁNBAN

A munkahelyteremtés a legalapvetőbb feladat – 
hangsúlyozta Thürmer a városközponti buszmegállóban 
tartott sajtótájékoztatón. Mindenki beszél róla, de szinte 
semmi sem történik. Mi konkrétan beszélünk: 8600 
munkahelyet akarunk teremteni. Nem egyszerre, de 
gyorsan, az azonnal megvalósíthatóval kezdve és haladva 
a nagyobb feladatok felé. Thürmer bemutatta a párt 
munkahelyteremtési programját.
Létrehoznának városi fenntartású sertéstelepet és 
vágóhidat is, melynek áruival, hústermékeivel elsősorban 
a városi fenntartású intézményeket látnák el, de 
a szabad piacra is termelhetnének. A nagyobb volumenű 
beruházások esetében a kínai tőkét is ide csalogatná és 
az egykori acélgyár bázisán hoznának éltre egy új 
nehézipari üzemet.

VÁROM EGY SÖRRE!
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8600 új munkahelyet!
Több száz új munkahelyet azonnal – több ezer munkahelyet gyorsan

Önkormányzati sertéstelepet és húsfeldolgozót, „bolgárkertészetet” indítunk be. Innen látjuk el ellenőrzött friss 
áruval a bölcsődéket, óvodákat, iskolákat, idősotthonokat és más szociális intézményeket. 

125 
új munkahely!

Az üresen tátongó önkormányzati épületekben önkormányzati boltokat nyitunk a város különböző részein 
(Somoskő, Salgóbánya, Rónafalu, Rónabánya telep, Zagyvaróna, Somlyó, Forgács, Fáy András körűt, Beszterce 
lakótelep. Városközpont, Acélgyári út, Zagyvapálfalva – alsó-felső falu, Baglyasalja, Idegér).

75 
új munkahely!

Saját önkormányzati útkarbantartó céget alapítunk a ma már járhatatlan közutak rendbetételére és folyamatos 
javítására, új korszerű utak építésére. 

25 
új munkahely!

 
A helyi járatú buszközlekedést átalakítjuk az itt élő emberek kényelmesebb kiszolgálására. 
Ilyen a Hősök útja – Zöldfa út – Déryné út, továbbiakban a Kistarján út és Pécskő út összekapcsolása és körfor-
galom megteremtése, bekapcsolása a helyi buszközlekedésbe. 
Továbbá sürgősen el kell érni, hogy a helyi járatú buszközlekedés menetrendje biztosítsa a minimum 30 percen-
ként járatokat. 

75 
új munkahely!

Az Acélgyár üresen álló telephelyeire a Kínai Népköztársaság cégeivel a vasúti közlekedéshez szükséges ipart 
telepítünk. 

2800 
új munkahely!

A kormánnyal jó viszonyt építünk ki. Meggyőzzük a kormányt, hogy központi ipartelepítéssel, a helyi cégek és 
vállalkozók támogatásával segítse további új munkahelyek megteremtését.

5500 
új munkahely!

00 úúj k h l t!
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TÁMOGATJUK A PEDAGÓGUSOK HARCÁT!
A Magyar Munkáspárt támogatja a pedagógusok február 13-ra meghirdetett tüntetését. Az oktatási rendszerben sok gond van. 
A pedagógusok sok problémával küzdenek. A hatalommal nincs érdemi párbeszéd. Jogos, hogy a pedagógusok az utcán adnak 
hangot elégedetlenségüknek.
A Munkáspárt felhívja pedagógus tagjait: mindenütt vegyenek részt a pedagógusok felvilágosításában és mozgósításában!
A szocializmustól jól működő oktatási rendszert örököltünk. A pedagógusnak volt társadalmi rangja, anyagi biztonsága, 
középosztálynak megfelelő életszínvonala. Biztos értékrend volt, rendes iskola, normális munkafeltételek. A kapitalizmus ezt 
a rendszert verte szét. 
2013-ban az oktatásra a GDP 3.9 százaléka ment. Kevesebb, mint korábban, kevesebb, mint más országokban. Az oktatás csak 
részben ingyenes, és a járulékos költségek jelentősen nőnek. A szegények gyerekei egyre kevésbé tanulhatnak. Az általános 
műveltség szintje zuhan. A pedagógusok társadalmi és anyagi helyzete rohamosan romlik.
Az oktatási rendszert az elmúlt 26 évben uralkodó kormányok tették tönkre. Az Antall-kormány nagy múltú iskolákat adott vissza 
az egyháznak, a többi iskola működését az önkormányzatokra bízta. A Horn-kormány az oktatást piaci szereplővé tette. Kvótákat 
határoztak meg annak érdekében, hogy kevesebb iskola, kevesebb pedagógus több gyereket tanítson. A Medgyessy-Gyurcsány 
kormány bevezette a kétszintű érettségi rendszert, melyben fölöslegessé válik a tanár, buta marad a gyerek, és egyre jobban meg 
vannak terhelve mindketten. A Fidesz-kormány csorbította az igazgatók és a nevelőtestület önállóságát.  
A pedagógusok harca csak akkor lesz eredményes, ha a lényegre, a tőkés rend elleni harcra koncentrálnak. Ha harcukat nem 
rendelik alá valamelyik parlamenti párt érdekeinek. Ha szakmai és egyéb részletkérdésekben adott engedményekkel nem engedik 
leszerelni, megosztani a pedagógusokat. A Munkáspárt felhívja a szakszervezeteket, a pedagógus társadalmat: legyenek bátrak, 
folytassák harcukat!
A Munkáspárt demokratikus, világi, állami, ingyenes oktatást akar. Ez és csak ez számolná fel azokat a károkat, amelyeket 
a kapitalizmus okozott, és ami ellen a pedagógusok most tiltakoznak.  Az oktatás csak akkor javítható, ha a GDP 10 százalékát 
az oktatásra költenénk. A Munkáspárt úgy véli: a kötelező oktatás ideje 12 év legyen! A tankötelezettség a 18. életévig tartson!  
Ingyenes szakképzést akarunk az elhelyezkedés segítésére. Mindenki számára elérhetővé kell tenni az értékes kulturális termékeket. 
Széleskörű tömegsportra és iskolán kívüli nevelési formákra van szükség.

Budapest, 2016. február
Munkáspárt Elnöksége
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A PEDAGÓGUSTÜNTETÉS MARGÓJÁRA
Február 13-án nagygyűlést tartanak a pedagógusok Budapesten. 
Nyilván nem mindenki, de sokan. Jelenleg az általános iskolákban 74 
ezer pedagógus dolgozik, a középiskolákban 36 ezer. Ez durván 110 
ezer embert jelent. Ha hozzávennénk az óvodai pedagógusokat, úgy 
még többet. Az oktatási rendszerben sok gond van. A pedagógusok 
sok problémával küzdenek. A hatalom és a pedagógusok között nincs 
érdemi párbeszéd. Jogos, hogy a pedagógusok az utcán adnak hangot 
elégedetlenségüknek.

A tüntetés fontos azért is, mert az oktatás, ahol a tanárok nap, mint 
nap dolgoznak, stratégiai ágazat. Sokan nem tudják, vagy ha tudják, 
nem veszik komolyan, de tény: itt dől el a nemzet sorsa. Széchenyit 
nem csak idézgetni kell ünnepélyes alkalmakkor, hanem komolyan is 
kellene venni.  „Egy nemzet ereje a kiművelt emberfők sokaságában 
rejlik” – mondta Széchenyi István a reformkorban, de ez ma sincs 
másként.

És még valami. A tüntetés nem légüres térben zajlik. A társadalomban 
nő az általános elégedetlenség. A kormány szociális engedményekkel, 
az egyes társadalmi csoportok megosztásával és nem utolsó sorban 
a szigorú sztrájktörvény alkalmazásával eddig megakadályozta, hogy 
az elégedetlenség megjelenjen az utcán és „Budapest Athénná” váljon.

A liberális ellenzék 2014 óta többször megkísérelte aláásni a kormány 
hatalmát. Nem jártak sikerrel, de a szándékot nem adták fel. A Jobbik 
szilárdan a második legerősebb párt lett, és éppen az oktatás kérdésében 
támadja a kormányt.

SZAKMA VAGY POLITIKA?

A tüntetés szervezői igyekeznek az egész ügyet belső szakmai vitaként 
beállítani, bár azt azért elismerik, hogy az oktatást szabályozó 
törvényeket a parlamentben hozzák, vagyis politikai ügy. 

Nem szabad elfelejteni, hogy Magyarországon 26 éve kapitalizmus 
van. Azt is tudni kell, hogy a magyar tőkésosztály nem egységes. 
Vannak konzervatív erők, és vannak liberális-szociáldemokrata erők. 
A két tábor eltérő módon fogja fel az oktatás helyét és módszereit is. 
A liberális felfogás nem tűri a kötelmeket, és mindent a pedagógus 
szabad döntésére biz. A konzervatív felfogás állami feladatként kezeli, 
egységes követelményeket és rendszereket akar érvényesíteni.  Vagyis 
a mai csata a két felfogás közötti eszmei és politikai harcot tükrözi, és 
csak részben a pedagógus társadalom és az oktatás általános problémáit. 
A szakszervezetek mostani követelései szakmai jellegűek, és nem 
a lényegre vonatkoznak.

MI A LÉNYEG?

Mindig és mindenütt a mindenkori társadalmi rendszer jellege és 
a hatalmon lévők akarata határozza meg, hogy milyen legyen az iskola, 
mit oktassanak és hogyan, és egyáltalán hány gyereket engedjenek oda. 

A szocializmusban jól működő oktatási rendszer volt. A társadalom 
fontosnak tartotta az oktatást, ezért a GDP 10 százalékát, sőt esetenként 
többet költött rá. A szocializmus ingyenes oktatást vezetett be, ezzel 
tágra nyitotta a kapukat a tehetségek elött. Az iskolában nem a pénz 
számított, hanem a gyerek tehetsége. A rendszer igy sok embert 
oktatott és sok tehetséget tudott kinevelni. A magyar diákok számos 
világversenyen értek el eredményt. Mindemellett nőtt a társadalom 
általános műveltségi szintje. A pedagógus a társadalom erkölcsileg és 
anyagilag elismert tagja volt.

A kapitalizmus ezt a rendszert verte szét. 2013-ban az oktatásra 
a GDP 3.9 százaléka ment. Kevesebb, mint korábban, kevesebb, mint 
más országokban. Az oktatás csak részben ingyenes, és a járulékos 
költségek (közlekedés, kollégium, számítógép) jelentősen nőnek. 
A szegények gyerekei egyre kevésbé tanulhatnak. Az általános 
műveltség szintje zuhan, a világversenyeken visszaestünk. 
A pedagógusok társadalmi és anyagi helyzete rohamosan romlik.

MIT KAPOTT A PEDAGÓGUS A SZOCIALIZMUSTÓL?

A Munkáspárt soraiban sok pedagógus van, aktívak és nyugdíjasok 
egyaránt. Pontosan tudjuk, hogy mi volt régen és mi van ma, mit kapott 
és mit veszített a pedagógus 26 év alatt.

Nézzük csak, mit kapott a tanár, a tanító, a nevelő a szocializmus 
negyven éve alatt?
• Társadalmi rangot, elismertséget. A szocializmusban az orvos 

és a tanár az értelmiség, és általában a társadalom elismert, nagyra 
értékelt tagjai voltak.

•  Anyagi biztonságot, középosztálynak megfelelő életszínvonalat. 
A szocializmus éveiben a tanárok a középosztály részei voltak.

•  Biztos értékrendszert.  A szocializmus idején a társadalom 
meghatározó értékrendjét a munkásosztály, a dolgozó osztályok 
értékei jelentették.  Szakmai viták akkor is voltak, de az alapvető 
értékek stabilak voltak. Erre hosszú távon lehetett az oktatást és 
nevelést építeni.

•  Az iskolán kívüli nevelés széles eszköztárát. A szocializmusban 
minden iskolában működtek úttörőcsapatok. A városok, kerületek saját 
úttörőtáborral, üdülővel rendelkeztek, A szakkörök, sportfoglalkozások 
ingyenesek volt. Az iskolai kirándulások megfi zethetőek voltak.

•  Rendes iskolákat, normális munkafeltételeket. A tanárok sok 
szabadidővel rendelkeztek. Az iskolákat ellátták a szükséges 
eszközökkel. 

MIT REMÉLT A PEDAGÓGUS A TŐKÉS 
RENDSZERVÁLTÁSTÓL?

Nem férhet kétség ahhoz, hogy a szocializmus számos előnyt adott 
a tanároknak, tanítónak, nevelőknek. Ennek ellenére sok pedagógus 
aktívan részt vett a rendszerváltásban, és az egész folyamat 
a pedagógus társadalom passzív szemlélődése közepette ment végbe. 
Mégis mit reméltek a tőkés rendszertől?
• Még több intellektuális szabadságot, a korlátlan vita lehetőségét, 

beleszólást a politikai kérdésekbe. A szocializmusban is voltak vita 
fórumok, a pedagógusokat is megkérdezték, Ők azonban sok más 
értelmiséghez hasonlóan korlátlan vita-és szólásszabadságot akartak.

• A nyugat-európai országokhoz hasonló életszínvonalat. 
A pedagógus a szocializmus középosztálya volt. Ennek ellenére 
úgy gondolták, hogy ennél sokkal többet érdemelnek, és 
a kapitalizmus többet is fog nekik adni.

MIT ADTAK A PEDAGÓGUSOK A TŐKÉS 
RENDSZERVÁLTOZÁSÉRT

•  Aktív szerepet vállalták a rendszerváltásban. A tőkés pártokban, 
az MSZP-től kezdve az SZDSZ-en át az MDF-ig és a Fideszig, 
az első időben számos pedagógus vállalt aktív szerepet.
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• Elfogadták a tőkés rendszerváltást. Akkor sem folytattak 
küzdelmet ellene, amikor negatív következményei számukra is 
nyilvánvalóvá váltak.

MIT KAPTAK A PEDAGÓGUSOK A TŐKÉS 
RENDSZERVÁLTÁSTÓL?

Egyszerű lenne, ha egyik vagy másik kormány leváltásával egy 
csapásra megoldódnának a gondok. A szocializmustól örökölt oktatási 
rendszert a tőkés rendszerváltás, és az elmúlt 26 évben uralkodó 
kormányok tették tönkre. Hiba van a kormányokban, de az alapvető 
hiba a tőkés rendszerben van. Ezért kell feltenni és megválaszolni 
azt a kérdést, hogy mit kaptak a pedagógusok a tőkés rendszertől.
• A pedagógusok elveszítettek társadalmi helyüket, 

presztízsüket. A tanári pálya nem számít elitszakmának. A tőkés 
hatalom nem tekinti partnerének a pedagógusokat.

•  A pedagógusok kikerültek a középosztályból, megindult anyagi 
és intellektuális elszegényedésük. A tanároknak pluszmunkát 
kell vállalniuk, ha meg akarnak élni. A jelenlegi fi zetésekből nem 
telik megfelelő intellektuális megújulásra, színházra, utazásra.

•  A tőkés rendszer bizonytalanságot hozott az értékek terén. 
A tőkés hatalom elutasítja a szocializmus értékeit, olyan dolgok 
tanítására kötelezi a tanárokat, melyek ellentmondanak saját 
élettapasztalatuknak és a valóságnak is. Másrészt, a tőkés 
Magyarországon nincs egységes értékrendszer. Mást vallanak 
a liberális körök, mást a konzervatívok. 

•  Az oktatási rendszer felélte a szocializmusban szerzett 
tartalékokat. A magyarok rendre lemaradnak a versenyeken. 
Romlik az általános tudásszint.

•  A tőkés rendszerváltás szétverte, illetve piaci alapokra 
helyezte az iskolán kívüli nevelést. A pedagógusok segítség 
nélkül maradtak.

HOGYAN TOVÁBB?

A tüntetés szervezői igyekeznek elhallgatni azt, hogy – bár 
pártmentesnek hirdetik a gyűlést – a szervezők, a szereplők között 
számos olyan van, aki a liberális politikai erőkhöz kötődik. Éppen 
ezért joggal állítható, hogy a liberális erők egyfajta „kormánydöntő 
erőpróbaként” fogják fel a tüntetést.

A tüntetés szervezői nyilván azzal is tisztában vannak, hogy 
a pedagógus szakma érdekérvényesítő képessége, ahogyan 
manapság mondják, nem túlságosan erős. Az iskola mindenkit 

érdekel, mindenkinek jár oda valakije, mindenkinek van élménye 
az iskoláról. Ebből a szempontból a pedagógustüntetésre odafi gyelnek 
az emberek. A pedagógus érdekképviselet gyengéje, hogy az országot 
az sem rendítené meg, ha minden pedagógus tüntetne, sőt az sem, ha 
sztrájkolna. Ha orvos a kórházban sztrájkol, megérzik az emberek. Ha 
az iskola zárva van, egészen más a helyzet.

A tüntetés szervezőinek azt is mérlegelni kell, hogy a pedagógusok 
nem egységesek. Van ilyen is, van olyan is. Van, aki egyszer ilyen, 
másszor olyan. Ebből az is következik, hogy lehet szakmai kérdésekben 
közös nevezőre jutni egymással, de az ezekhez óhatatlanul kapcsolódó 
politikai tényezők már gondot okoznak. A pedagógusok egy része 
meg akarja dönteni a mostani kormányt, másik része meg nem akarja 
visszaengedni a liberálisokat. Többségük pedig semmit sem akar, 
csak nyugodtan dolgozni.

A tüntetés szervezői azt hangoztatják, hogy „eljött az idő”, és 
február 13-a a „cselekvés napja.” A tüntetés fontos, de legfeljebb egy 
hosszabb küzdelem állomása lehet. Hozzájárulhat a szakszervezetek 
tekintélyének erősödéséhez, de ugyanígy rombolhatja is, ha a február 
13-i tüntetést nem követik határozott, harcos lépések.

MIT AKAR A MUNKÁSPÁRT?

A Munkáspárt felhívja a szakszervezeteket, a pedagógus 
társadalmat, hogy folytassák harcukat. Meg kell érteni, hogy 
a magyar oktatási rendszer és a pedagógus társadalom mai gondjait 
nem egyedül a Fidesz- KDNP-kormány idézte elő. A szocializmustól 
örökölt oktatási rendszert a tőkés rendszerváltás, és az elmúlt 26 
évben uralkodó kormányok tették tönkre. 

A pedagógusok harca csak akkor lesz eredményes, ha a lényegre, 
a tőkés rend elleni harcra koncentrálnak, ha szakmai és egyéb 
részletkérdésekben adott engedményekkel nem engedik leszerelni, 
megosztani a pedagógusokat.

A Munkáspárt álláspontja, hogy demokratikus, világi, állami, 
ingyenes oktatásra van szükség. Ez és csak az számolná fel 
azokat a károkat, amelyeket a kapitalizmus okozott, és ami ellen 
a pedagógusok most tiltakoznak. 

Az oktatás csak akkor javítható, ha a GDP 10 százalékát 
az oktatásra költenénk.  A Munkáspárt úgy véli: a kötelező oktatás 
ideje 12 év legyen! A tankötelezettség a 18. életévig tartson!  
Ingyenes szakképzést akarunk az elhelyezkedés segítésére. 
Mindenki számára elérhetővé kell tenni az értékes kulturális 
termékeket. Széleskörű tömegsportra és iskolán kívüli nevelési 
formákra van szükség.
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ŐIDŐKÖZI VÁLASZTÁSOK – NEM KÖNNYU, DE KÜZDÜNK

Ostoros 2577 lakosú település Hevesben. 
A Munkáspártnak errefelé nincsenek 
tagjai, de ennek ellenére vállaltuk 
az indulást az időközi polgármester-
választáson. Németh Zoltán egy 
szavazatot kapott, de az eredmény 
ennél több: errefelé is hallottak 
a Munkáspártról.
Még nehezebb dolgunk volt a 755 
lakosú Kóspallag községben. A falu 
Pest megyében van, mindenki ismer 
mindenkit, nehezen engedik közel 
magukhoz az idegeneket. A Munkáspárt 
Pest megyei szervezete számára 
mindenesetre jó gyakorlat volt megtalálni 
a jelöltet és összegyűjteni az ajánlásokat. 
A faluban sikerült összegyűjteni 
az ajánlásokat Bali Ferencné számára, de 
szavazatot nem kaptunk.

A Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei 
Szabolcsbákán Tóth Péter indult, 
aki már nagy gyakorlatra tett szert 
az időközi választásokban.  Az 1162 

lakosú településen 4 fő szavazott 
a Munkáspártra, ami 0,5 százalékot jelent. 

KÖSZÖNJÜK A HELYTÁLLÁST!

CSELÉDEK LESZÜNK ÚJRA?
Ámulunk-bámulunk: ez vett földet, az vett földet, ötszáz 
hektár itt, ezer hektár ott, röpködnek a százmilliók ide-
oda… Épül a hűbéres rendszer, dörzsölik a markukat 
az új földbirtokosok.  A magyarországi középosztály 
„megerősítése” a szemünk előtt folyik az ország 
vagyonának kiárusításával, lerablásával.
És mi tűrünk, nyelünk, rakosgatjuk a sárga csekkeket, 
esszük a közeli szavatosságú, leárazott tejtermékeket. 
Mert mi is olcsóak vagyunk.
Észre sem vesszük, hogy kilóra megvesznek a menekültügy 
kriminalizálásával, a CSOK-os mézesmadzaggal, 
az Olimpia-rendezés szemkápráztató terveivel. 
Ömlik ránk a milliárdos propaganda a televízióból, 
a monitorból, az újságok lapjairól, a mi pénzünkből, 
a te pénzedből. 
És mégsem történik semmi! 
Ez a mi sorsunk? Tűrnünk kell, hogy ellopják az eget 
a fejünk felől, a füvet a talpunk alól? Kimerül 
a tiltakozásunk abban, hogy két korty húsleves között 
szitkozódunk egy kicsit a vasárnapi ebédnél? Egyáltalán 
meddig lesz ebédünk?
Ebben az országban mindenre van pénz, az egészségügyön, 
az oktatáson, a jóléti szolgáltatásokon kívül. Néha 
elcsodálkozom azon, honnan a fenéből húz el a kormány 
szinte naponta milliárdokat teljesen felesleges dolgokra!
Honnan van egy ilyen szegény országnak pénze határon 
túli párttámogatásra, határon túli fociakadémiára, határon 
túli hülyeségekre, amikor a határon inneniek szenvednek, 
nélkülöznek, bosszankodnak!
És akkor most itt van ez a földvásárlás, vagy osztás, 
vagy rablás... Arról kell értesülnünk, hogy a valóban 

földet művelők nem jutnak hozzá a „termelőeszközhöz”;  
a csókosok, öltsenek akár konzervatív ruhát, vagy bújjanak 
szociáldemokrata álarc mögé, minden hektárt elcsakliznak 
a gazdálkodók elől. A fi ú, a lány, az unoka, az unokatesó, 
a másodunokahugi nevén fut a százmilliós projekt, amit 
persze minden politikus, és stróman bankhitelből fedez. 
És mi csak ülünk, és hallgatjuk ezeket a képtelen híreket. 
A földet persze meg is kell művelni, no de az Urak csak 
a bankókötegekért hajlandóak lehajolni, ezt már tudjuk 
a történelemből, a gazt a paraszt tépi ki a földből, de belőlük 
is egyre kevesebb van. Nosza, építsük le az oktatást, 
teremtsük meg a modernkori cselédréteget. Legyenek újra 
tanulatlan, szegény sorsú szolgák, és szolgálóleányok, 
akik majd a Nagyságos uraság parancsait teljesítik… Akik 
a lopott földet művelik.
Hiszen ez a cél, ezért „nincs pénz” az iskolákra, 
egyetemekre, ezért alulfi nanszírozott az egészségügy: lesz 
egy pénzes ellátás, amit a „Földesurak” vesznek igénybe, 
és lesz egy „fapados”, amit majd a leszakadó rétegek, és ne 
legyenek illúzióink: a jelenlegi ellátórendszert kapjuk mi 
a „cselédjelöltek”, várólistástul, kopott kórtermestül…
Jön, tolul vissza az ótvaros 20-as 30-as évek horthysta 
rendszere; nyomorog a fél ország, viskókban hajtja álomra 
fejét a szegény, palotában a gazdag! 
Ezt akarjuk? Cselédek leszünk újra? 
Vagy küzdünk ez ellen? Küzdünk a mindenkinek elérhető 
ingyenes oktatásért, és egészségügyért, a világszínvonalú 
mezőgazdaságért, a földünkért, az életünkért…
Én nem akarok cseléd lenni!  Harcolnunk kell!

M -S  A
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KOREAI KISÉRLETEK – BESZÉLJÜNK ŐSZINTÉN!
Február 7-én a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság 
(KNDK) Nemzeti Űrkutatási Hivatala közölte, hogy 
a KNDK műholdat bocsájtott fel a Föld megfi gyelésére 
annak a programnak a részeként, amelyet a világűr békés 
célú kutatására indítottak. A vezető tőkés országok azonnal 
elitélték, és sürgős retorziókat helyeztek kilátásba.

USA: MEGDÖNTENI A KOREAI SZOCIALIZMUST, 
BEKERÍTENI KÍNÁT

Az USA és a térségbeli szövetségesei, Japán, Dél-Korea 
a béke és a biztonság elleni fenyegetésként fogják fel a KDNK 
kísérleteit. Az USA célja az észak-koreai szocialista rendszer 
megdöntése, a két Korea egyesítése az USA érdekeinek 
megfelelően. Az USA egyidejűleg törekszik arra, hogy Kínát 
bekerítse a Koreai félsziget oldaláról, és folyamatos katonai 
és politikai fenyegetést teremtsen Kínával szemben.

Az USA a korábbi koreai vezető, Kim Dzsongil 2011 végi 
halálát arra igyekezett felhasználni, hogy megdöntse a koreai 
rendszert. Nem sikerült. Kim Dzsongun hatodik éve vezeti 
az országot, nem következett be sem összeomlás, sem tőkés 
ellenforradalom.

Az USA jelenleg is 28 ezer katonát állomásoztat Dél- 
Koreában, 49 ezret Japánban. Az USA távol-keleti térségben 
új szövetségi rendszereket hoz létre Kína befolyásának 
visszaszorítására. Éppen most, 2016. február 4-én írtak alá 
az USA és a vezető térségbeli országok gazdasági paktumát, 
a TTP-t. Az USA megújította katonai szövetségét Japánnal, 
Ausztráliával, Dél-Koreával, a Fülöp-szigetekkel és másokkal.

A KNDK ezt – nem véletlenül– a szuverenitása elleni 
fenyegetésnek értékeli. Tudni kell, hogy Észak-Koreából 
még az 1950-es években kivonták mind a kínai, mind 
az orosz csapatokat. A KDNK területén nincsenek idegen 
csapatok.

EU-NATO: JÓ LENNE A KOREAI PIAC, 
DE KÖVETJÜK AZ USA-T

Az Európai Unió ma a válságát azzal igyekszik leküzdeni, 
hogy új piacokat igyekszik megszerezni. Ez történik Ukrajna, 
Belarusz, Grúzia és más országok irányába. Észak-Korea 25 
milliós piaca, nem beszélve a KNDK természeti kincseiről, 
komoly falat lenne. A két Korea egyesülése esetén egy 
75-80-milliós piac jönne létre, ami óriási lehetőségeket rejt 
magában.

Az EU szeretne ebben az irányban elmozdulni, de saját 
érdekeit alárendeli az USA érdekeinek, illetve a tőkés világ 
közös érdekeinek, amit a NATO fejez ki.  Az Európai Unió 

és a NATO lényegében az amerikai álláspontot támogatja és 
fellép a KNDK rakéta-programja ellen.

MAGYARORSZÁG: JÓ LENNE KERESKEDNI, DE 
GYÁVÁK VAGYUNK

A magyar-KNDK kapcsolatok fejlesztésére sok lehetőség 
lenne, de a magyar kormányban nincs meg a bátorság hozzá. 
Pedig nyilvánvaló, hogy Magyarország mindenből ki fog 
maradni, ha a nyugati tőke igy vagy úgy, de megindul Korea 
felé.

A magyar kormány ily módon elítélte a február 7-én 
végrehajtott rakétakilövést, mint „újabb provokációt, amely 
súlyosan veszélyezteti a Koreai-félsziget és a tágabb régió 
békéjét és stabilitását”. 

OROSZORSZÁG: KDNK NE LEGYEN 
ATOMHATALOM, DE AZ USA NE LEGYEN 
OROSZORSZÁG HÁTÁBAN!

Oroszország kapcsolatai a KNDK-val az elmúlt években 
visszafogottá váltak. Kim Dzsongun tervezett részvételére 
a tavalyi moszkvai Győzelem Napi ünnepségeken végül 
is nem került sor. Oroszország nem akarja, hogy a KNDK 
atomhatalom legyen, ezért elitéli a KNDK űrkísérleteit, 
támogatta az ENSZ Biztonsági Tanácsa ismert határozatainak 
elfogadását. Ugyanakkor azt sem akarják, hogy az USA 
lenyelje Észak-Koreát, és ezzel Oroszország hátában komoly 
amerikai fenyegetés jöjjön létre. 

Az oroszok ezért úgy vélik, hogy ki kell zárni mindenfajta 
katonai fellépést a KNDK-val szemben, és nem szabad 
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olyan szankciós intézkedéseket hozni, amelyek gazdasági 
összeomláshoz és ellenőrizhetetlen helyzethez vezetnének 
a KNDK-ban. 

KÍNA: KNDK NE LEGYEN ATOMHATALOM, DE 
AZ USA NE ERŐSÖDJÖN MEG ÁZSIÁBAN

Kína nem támogatja a KNDK atomprogramját, részben, mert 
nem akar újabb atomhatalmakat, részben pedig azért, mert 
nem akarja, hogy ez ürügyül szolgáljon az USA és mások 
beavatkozására a térségben. Ezt több alkalommal a KNDK-
vezetés tudomására hozták. Ennek is tudható be, hogy Kim 
Dzsongun, a KNDK első számú vezetője még nem járt 
hivatalos látogatáson Pekingben. Kína ugyanakkor szoros 
gazdasági és politikai együttműködést tart fenn a KNDK-val. 

Kína tisztában van az USA agresszív szándékaival, ezért 
igyekszik megakadályozni, hogy az USA és szövetségesei 
megdöntsék a KNDK rendszerét, és USA befolyás alatt egy 
Kína-ellenes Korea jöjjön létre.

Kína álláspontja szerint atommentes Koreai félszigetre 
van szükség. Ez azt jelentené, hogy a félszigeten a KDNK 
nem rendelkezhetne nukleáris erővel, de nem lehetne Dél- 
Koreának sem ilyen eszköze, és az USA nem tarthatna 
atomfegyvert Dél-Koreában. 

Kína szerint hatoldalú tárgyalásokon kell a kérdést 
rendezni. A hatoldalú tárgyalásokon Kína, az USA, 
Oroszország, Dél-Korea, Észak-Korea és Japán vesznek részt 
2003 óta. Megállapodás ugyan nem született, de az tárgyalás 
intézmény létezik.

KNDK: JOGUNK VAN VÉDENI MAGUNKAT

A KNDK úgy véli, hogy minden országnak joga 
van részt vennie a világűr kutatásában és békés célú 
felhasználásában.  1998 óta több alkalommal került 
sor rakétakisérletekre, illetve űrszondák és műholdak 
felbocsájtására. A hordozórakétákkal folytatott kísérletet 
a KNDK békés űrkutatás programja részének tekintik. 
Ugyanakkor hangsúlyozzák, hogy az USA, Dél-Korea 
és más szövetségesei folyamatosan fenyegetik a KNDK 
békéjét és biztonságát. Hangsúlyozzák, hogy a KNDK nem 
kivan atomfegyvert használni, de  minden államnak joga 
van megvédenie önmagát, és készen kell lennie önmaga 
megvédésére.

Az ENSZ Biztonsági Tanácsa négy alkalommal hozott 
határozatot a KDNK-programok ügyében. Ezek egyre 
keményebb szavakkal ítélik el a KDNK kísérleteit, 
megtiltják, hogy a KNDK bármiféle rakéta kísérletet 
folytasson. Korlátozzák a KDNK-val folytatott pénzügyi és 
gazdasági kapcsolatokat. Ugyanakkor semmilyen katonai 
intézkedést nem irányoznak elő. A KNDK nem fogadja 
el ezeket a határozatokat, arra hivatkozva, hogy az USA 
folyamatosan fenyegeti létét és biztonságát. 

A világ országai közül jelenleg az USA, Oroszország, Kína, 
Franciaország, Nagy Britannia, továbbá India, Pakisztán, 
Izrael rendelkezik atomfegyverrel. A KDNK bejelentései 
szerint ők is folytatnak ilyen kisérleteket. A KNDK 
2003-ban kilépett az atomfegyverek tovább terjedésének 
megakadályozásáról szóló 1969. évi szerződésből.



BUDAPESTI TAVASZ
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